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У роботах психологів і педагогів експериментально доведено, що розвиток інтелекту, у 

тому числі емоційного, формування критичного мислення й креативності потребують спеціально 

розроблених дидактичних завдань й ситуацій [1]. Як правило, до таких завдань відносять творчі, 

винахідницькі (дослідницькі), проблемні завдання. Постійно наголошується на тому, що ці 

завдання мають бути комплексними, комбінованими, проблемно й практико орієнтованими, 

ситуаційними, контекстними, компетентнісними. Проте, як засвідчує практика саме організація 

навчального процесу з розв’язання таких завдань найменше реалізована. У межах предметного 

змісту, як правило переважно розв’язуються завдання з однієї теми, рідше – що потребують знань 

з кількох тем і зовсім рідко – з міжпредметним змістом. Натомість реальні життєві ситуації якраз 

є комплексними, контекстними, прикладними. 

 Комплексне завдання – це сукупність запитань, задач або завдань, об’єднаних навколо

одного зв’язувального елемента (об’єкта, теми, предмета, …),  що потребує знань та вмінь із різних 

розділів одного начального предмета або різних навчальних предметів. 

 Комбінована задача – задача, що передбачає використання багатьох закономірностей з

різних тем і розділів; її розв’язання активізує кілька різних елементів знань і способів дій.  

 Ситуаційні завдання – завдання, що стосуються особистісно або соціально значущих

проблем і передбачають комплексне залучення учнівського досвіду (пізнавального, комунікативного 

тощо). 

 Контекстна задача – це завдання мотиваційного характеру, в умові якого описано

конкретну життєву ситуацію, що корелює з наявним соціокультурним досвідом учнів (відоме, дане); 

вимогою завдання (невідомим) є аналіз, осмислення і пояснення цієї ситуації або вибір способу дії в 

ній, а результатом розв’язання задачі – усвідомлення її особистісної значущості (перенесення з 

навчальної в реальну). 

За результатами дослідження означеної проблеми, наводимо приклади контекстних 

завдань у підручниках фізики для 7-9 класів [2], [3], [4]. 
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